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Lke[uLke ¾k÷e søÞkyku Ãkwhku. 

 

A. ઈંટન ે______ધાર હોય છે. 

B. ચોરસ ખોખાન ે________ સપાટી ચોરસ અન ે________ સપાટી લબંચોરસ હોય છે. 

C. એક ફ્રિજન ે________ સપાટી ચોરસ અન ે________ સપાટી લબંચોરસ હોય છે. 

D. એક સાબમુા ં_______ સપાટી હોય છે. 

E. ટીવીના ખોખામા ં_________ ખણૂા હોય છે. 

F.  ઇંટની સપાટીઓની સખં્યા ________ છે. 

G. એક ચોકના ખોખાન ે__________ સપાટી છે. 

H. ઇંટ એ _______ પફ્રરમાણીય વસ્ત ુછે. 

I. ત્રિકોણમા ં______ બાજુઓ હોય છે. 

J. ત્રિકોણમા ં______ ખણૂા હોય છે. 
 

 

Lke[u ykÃku÷ ykf]ríkykuLke MkÃkkxeLke MktÏÞk ÷¾ku. 

 

 
 

 

 

    
 

 

1. #xkuLke E{khík              NNNN 
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su MkÃkkxe #xLke nkuÞ íku MkÃkkxe íku MkÃkkxeLku htøk fhku. 

 

 
  

 

 

 

ઇંટોનો ઉપયોગ કરીન ેકમાન બનાવો. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ઇંટોનો ઉપયોગ કરીન ેતમન ેમનગમતી પટેનન બનાવો. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

કલર પપેરનો ઉપયોગ કરીન ેકોઈપણ બ ેફ્લોર પટેનન બનાવો. 
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તમારા ઘરમા ંરહલેા તલેના ડબાની  

આકતૃ્રત દોરો. 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 10 × 2 = _______  20 × 4 = _______  30 × 5 = _______ 

 10 × 20 = _______  20 × 20 = _______  30 × 40 = _______ 

 300 × 2 = _______  400 × 3 = _______  500 × 2 = _______ 

 100 × 200 = _______  140 × 20 = _______  1500 × 2 = _______ 

 500 × 500 = _______  6000 × 30 = _______  7000 × 120= _______ 

A. જો એક ઇંટની કકમંત ` 1 છે, તો 500 ઇંટોની કકમંત  `_______________ થાય. 

B. જો એક ઈંટની કકમંત ` 2 હોય, તો 1000 ઇંટોની કકમંત ` ___________ થાય. 

C. જો 1 ઇંટની કકમંત ` 5 છે, તો 2000 ઇંટોની કકમંત ` ___________ થાય. 

D. જો 1 ઇંટની કકમંત ` 3 છે, તો 4000 ઇંટોની કકમંત ` ___________ થાય. 

E. જો 1000 ઇંટોની કકમંત ` 3000 છે તો 1 ઇંટની કકમંત ` ___________ થાય. 

F. જો 2000 ઇંટોની કકમંત ` 8000 છે, તો 1 ઇંટની કકમંત ` ___________ થાય. 

G. જો 200 ઇંટોની કકમંત ` 600 છે, તો 1 ઇંટની કકમંત ` ___________ થાય. 
 

 

ટીવીના ખોખાની આકતૃ્રત દોરો. 

{kir¾f økýíkhe fhku yLku sðkçk ÷¾ku. 
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[efwLku #xkuLke ®f{ík økýðk{kt {ËË fhku.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Lke[uLke ðMíkwykuLku {kÃkðk {kxu ðÄw Mkkhku yuf{ fÞku Au?  

(Mku{e, {exh, rf{e) 

 

A. એક ત્રપન(ટાકંણી)ની લબંાઈ_______ 

B. ઘરની ઊંચાઈ _______ 

C. સ્કટૂરની મસુાફરીનુ ંઅતંર _______ 

D. પાકન(બગીચા)ની લબંાઈ _____________ 

E. એક પનેની લબંાઈ _____________ 

F. તમારા પાલત ુપ્રાણીની ઊંચાઈ _______ 

G. 500 રૂત્રપયાની નોટની લબંાઈ _______ 

H. ભાવનગર થી અમદાવાદનુ ંઅતંર __________ 

I. તમારા લચં બોક્સની જાડાઈ __________ 

J. કુતબુ મીનારની ઊંચાઈ ___________ 

K. તમારી કારની લબંાઈ ____________ 

L. શાળાથી તમારા ઘર સધુીનુ ંઅતંર ___________ 

ક્રમ ઇંટોની સખં્યા ઇંટોની કકમંત ઇંટોની સખં્યા ઇંટોની કકમંત 

1. 1,000 ` 6,000 500 ` ________ 

2. 2,000 ` 18,000 1,000 ` ________ 

3. 6,000 ` 24,000 3,000 ` ________ 

4. 10,000 ` 20,000 20,000 ` ________ 

 

2. ÷ktçkwt yLku xqtfwt               
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ËkuheLkku WÃkÞkuøk fheLku ykÃku÷ ykf]ríkLke ÷tçkkE þkuÄku. 

 

 
 

_________ 
 

  

 

Lke[u ykÃku÷k {kÃkLkk hu¾k¾tz Ëkuhku. 

 

4 સ.ેમી. 2 સ.ેમી. 3.5 સ.ેમી. 

  

 

 

MkMk÷k yLku fk[çkkLke huMk [k÷e hne Au. 

 

A. અતં્રતમ રખેાની નજીક કોણ છે? _________________ 

B. સસલુ ંઅતં્રતમ રખેાથી કટેલુ ંદરૂ છે? _________________ 

C. સસલુ ંકાચબાથી કટેલુ ંદરૂ છે? _________________ 

D. કાચબો અતં્રતમ રખેાથી કટેલો દરૂ છે? _________________ 
 

 

yk Ãký òýku yLku «uÂõxMk fhku. 

 

 1 {exh = 100 Mku{e 

yÚkðk  100 Mku{e = 1 {exh 

 1 rf{e = 1000 {exh 

yÚkðk  1000 {exh = 1 rf{e 

2 {exh =_______ Mku{e 2 rf{e =_______ {exh 

5 {exh =_______ Mku{e 3 rf{e =_______ {exh 

અતં્રતમ રેખા 
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1.5 {exh =_______ Mku{e 1.5 rf{e =_______ {exh 

2.5 {exh =_______ Mku{e 4.5 rf{e =_______ {exh 

3 {exh =_______ Mku{e 6 rf{e =_______ {exh 

6 {exh =_______ Mku{e 7 rf{e =_______ {exh 

ËkuZ {exh =_______ Mku{e ËkuZ rf{e =_______ {exh 

yZe {exh =_______ Mku{e yZe rf{e =_______ {exh 

Mkkzk [kh {exh =_______ Mku{e Mkkzk A rf{e =_______ {exh 

 

 

{køÞk {wsçk fhku. 

 

A. 8 મી 40 સ.ેમી.થી 20 સમેી ઓછા _____________________ 

B. 4 મી 10 સમેી થી વધ ુ80 સ.ેમી. _____________________ 

C. 6મી 75 સમેીથી 15 સમેી ઓછા ______________________ 

D. 8મી 45 સમેીથી 2મી વધ ુ______________________ 

E. 8 ફ્રક.મી.300 મી. થી 7 ફ્રક.મી. વધ ુ______________________ 

F. 7 ફ્રક.મી. 950 મી થી 600 મીટર ઓછંુ ______________________ 

G. 9 ફ્રક.મી 200 મી થી 5 ફ્રક.મી. 500મી વધ ુ____________________ 

H. 60 મી 75 સમેી થી 18 મી 90 સમેી ઓછી _____________ 

 

 

Ëkuhku yLku htøkku. 

 

એક પેંત્રસલ ની લબંાઈ 10સ.ેમી. છે. 

આપલે માપ કરતા ં3 

સ.ેમી. ઓછી લબંાઈની 

પતે્રસસલ દોરો. 

 

આપલે માપ કરતા ં2 

સ.ેમી. વધ ુલબંાઈની 

પતે્રસસલ દોરો. 

 

 

 

 

fkuüf Ãkqýo fhku yLku Lke[u ykÃku÷k «&™kuLkk sðkçk ykÃkku. 
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ક્રમ છોડ ગયા મત્રહનાની ઊંચાઈ આ મત્રહનાની ઊંચાઈ કટેલી વતૃ્રધધ થઈ? 

1. તલુસી 5 સ.ેમી. 8 સ.ેમી.  

2. આબંો 10 સ.ેમી. 13 સ.ેમી.  

3. વાસં 20 સ.ેમી. 38 સ.ેમી.  

4. ગલુાબ 32 સ.ેમી. 32 સ.ેમી.  
 

A. જે છોડનો મહત્તમ ત્રવકાસ થયો છે ત ે____________ 

B. જે છોડનો લઘતુ્તમ ત્રવકાસ થયો છે ત ે_____________, ____________ છે. 

C. જે છોડનો ત્રવકાસ થયો નથી  ____________ છે. 

D. જે છોડનો ત્રવકાસ 18 સ.ેમી. થયો છે ત ે________________ છે. 

E. આ મત્રહન ે___________ છોડનો ત્રવકાસ ___________, __________ કરતા વધાર ે

થયો છે. 
 

 

fkuüf ðkt[ku yLku Lke[u ykÃku÷k «&™kuLkk sðkçk ykÃkku. 

 

ક્રમ ખલેાડીનુ ંનામ ફટકારલે છગ્ગાની લબંાઈ 

1. સત્રચન 90 મીટર 

2. યવુરાજ 101 મીટર 5 સ.ેમી. 

3. ધવન 72 મીટર 27 સ.ેમી. 

4. ધોની 100 મીટર 50 સ.ેમી. 

A. જેણ ેસૌથી વધ ુલબંાઈનો છગ્ગો ફટકાયો છે ત ે____________. 

B. જેણ ેસૌથી ઓછી લબંાઈનો છગ્ગો ફટકાયો છે ત ે____________ 

C. સત્રચન અન ેયવુરાજ દ્વારા ફટકારવામા ંઆવલેા છગ્ગાની લબંાઈનો તફાવત ________છે?  

D. ધોની અન ેયવુરાજ માથંી કોણ ેવધ ુલબંાઈનો છગ્ગો ફટકાયો છે? ____________  

કટેલો વધાર?ે ____________ 

E. ધોની અન ેસત્રચન માથંી કોણ ેવધ ુલબંાઈનો છગ્ગો ફટકાયો છે? ____________  

કટેલો વધાર?ે ____________ 

F. ધવન અન ેયવુરાજ માથંી કોણ ેવધ ુલબંાઈનો છગ્ગો ફટકાયો છે? ____________  

કટેલો વધાર?ે ____________ 
 

 

fkuüf Ãkqýo fhku. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            
 

            

P
ag

e8
  
f
k{

kí
k¤

kð
 «

k.
 þ

k¤
k 

 l 
l 

l
 

 

ક્રમ ત્રમિનુ ંનામ તમારી ઊંચાઈથી વધાર ેક ેઓછી છે? કટેલી વધાર ેક ેકટેલી ઓછી 

1.   
 

2.   
 

3.   
 

4.   

 

5.   

 

6.   

 

7.   

 

8.   

 

 

 

{køÞk {wsçk fhku. 

 

ત્રવગત તમારો જવાબ 

1. ÃkeLkLke ÷tçkkE Ãk Mku{e Au. 
ykðe 3 ÃkeLk ÷tçkkE{kt økkuXðíkkt fw÷ 

fux÷e ÷tçkkE ÚkkÞ? 

 

2. ÃkuLkLke ÷tçkkE 10 Mku{e Au. 
ykðe 4 ÃkuLk ÷tçkkE{kt økkuXðíkkt fw÷ 

fux÷e ÷tçkkE ÚkkÞ? 

 

3. ËkuhzkLke ÷tçkkE h {exh Au. ËkuhzkLke ÷tçkkE Ãk økýe fhíkkt  

4. 
1 {exh fkÃkzLke ®f{ík 30Yk. 

Au. 

7 {exh fkÃkzLke ®f{ík fux÷e ykÃkðe 

Ãkzu. 

 

5. hçkhLke ÷tçkkE 1h Mku{e Au. hçkhLke ÷tçkkE 4 økýe fhíkkt  

6. 4 {exhLke rËðk÷ fhðe Au. 
10 Mku{eLke #x ÷tçkkE{kt økkuXðíkkt 

fux÷e #xku òuEyu? 

 

7. 3 {exhLkku Y{ Au. 
30 Mku{eLke ÷kËe ÷tçkkE{kt økkuXðíkkt 

fux÷e ÷kËeu òuEyu? 

 

8. 
1 {exh ÷tçkkELkku ftÃkkMkçkkuõMk 

Au. 

Ãk Mku{eLkwt EhuÍh Au. ykðk fux÷k 

EhuÍh ÷kELk{kt økkuXðeyu íkku 

ftÃkkMkçkkuõMk Mk{kE òÞ? 
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ykÃku÷k ytfkuLkku WÃkÞkuøk fheLku Ãkkt[ ytfLke MktÏÞkyku çkLkkðku. 

 

નોંધ: અકંો ફક્ત એક જ વાર પનુરાવર્તનત થઈ શક ેછે. 

6,0,5,4 

1._______________  2. _______________ 3._______________ 

4._______________  5. _______________ 6._______________ 

 

 

ykÃku÷k ytfkuLkku WÃkÞkuøk fheLku MkkiÚke {kuxe yLku MkkiÚke LkkLke MktÏÞkyku 

çkLkkðku. 

 

નોંધ: અકંોનુ ંપનુરાવતનન થવુ ંજોઈએ નહીં. 

અકંો સૌથી મોટી સખં્યા સૌથી નાની સખં્યા 

5,9,0,6,7   

8,3,7,2   

0,9,1   

7,5,1,2,3   

6,3,29   
 

 

 

MkkiÚke {kuxe yLku MkkiÚke LkkLke MktÏÞkyku ÷¾ku. 

 

a) સૌથી નાની અન ેસૌથી મોટી 2 અકંની સખં્યા __________, ______________ 

b) સૌથી નાની અન ેસૌથી મોટી 4 અકંની સખં્યા _____________, ______________ 

3. ¼kuÃkk÷Lkku «ðkMk              

NNNN 
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c) સૌથી નાની અન ેસૌથી મોટી 5 અકંની સખં્યા _____________, ______________ 

d) સૌથી નાની અન ેસૌથી મોટી 3 અકંની સખં્યા _____________, ______________ 
 

 

 

Lke[uLke ¾k÷e søÞkyku Ãkwhku. 

 

1)______+ 64979 = 64979    2) 4256 +______= 4256  

3) 7864 X ______= 0     4) 6753 - ______= 0  

5) 7 ÷ 7 =______     6) 0 + 9537=______  

7) 865 X 1= ______     8)2365+5879=________ + 2365  

9) 6549 ÷______= 6549    10) 0 ÷ 5649 = _______  
 

 

 

 

{kir¾f økýíkhe fhku. 

 

1. 6250 x 100 =___________   2. 958 x 1000 =___________ 

3. 645978 x10 =___________   4. 78 x 1000 =___________ 

    5. 5654 x 10 =___________       6. 98 x 100 =___________ 

    7. 10,3,2અન ે5 દ્વારા ત્રન:શષે ભાગી શકાય અન ે 20 અન ે35 ની વચ્ચ ેઆવ ે________ 
 

 

 

{køÞk {wsçk fhku. 

 

A) 65298 મા ં2645 ઉમરેો. B) 2764 + 64645નો સરવાળો શોધો. 
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C) 10026 માથંી 6986બાદ કરો. D) 8945 અન ે65450 વચ્ચનેો તફાવત 

શોધો. 

 
 

 134 X  20  250 X  30 

 

 

 

 1000 X  15  1200 X  15 

 1300 X  32  2500 X  16 
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 1800 X  34  3450 X  53 

 
 

 મડેમ ેદરકેન ે4 ચોકલટે આપી . તમેના વગનના 40 ત્રવદ્યાથીઓ છે. મડેમ પાસ ેદસ ચોકલટે 

બાકી છે. મડેમની પાસ ેકટેલી ચોકલટે હતી? 

 

 

 

fku»xfLkku yÇÞkMk fhku yLku Lke[uLkk Mkðk÷Lkk sðkçk ykÃkku. 

 

ક્રમ વસ્તનુુ ંનામ વસ્તનુી કકમંત 

1. પીત્ઝા ` 50 

2. બગનર ` 35 

3. કોલ્ડ કરકંસ ` 20 

 

નીતા 2 બગનર અન ેએક પીત્ઝા ખરીદ ેછે ત ે200 રૂત્રપયા ચકૂવ ેછે તો તને ેકટેલી રકમ પાછી 

મળશ?ે 
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રાજન 4 બગનર અન ે2 કોલ્ડ કરકંસ ખરીદ ેછે તો ત ેકટેલી રકમ ચકૂવશે?  

 

 

 

 

 

દીપા ` 100 ની કોલ્ડ કરકંસ ખરીદ ેછે તો તને ેકટેલી કોલ્ડ કરકંસ ખરીદી હશ?ે  

 

 

 

 

 

મોહન  ` 250 ના પીત્ઝા ખરીદ ેછે તો તને ેકટેલા પીત્ઝા ખરીદ્યા હશ?ે  

 

 

 

 

 

રઘ ુ13 બગનર, 12 કોલ્ડ કરકંસ અન ે 15 પીત્ઝા ખરીદ ેછે તો ત ેકટેલી રકમ ચકૂવશે?  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

fku»xfLkku yÇÞkMk fhku yLku Lke[uLkk Mkðk÷Lkk sðkçk ykÃkku. 
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ક્રમ વસ્તનુુ ંનામ વસ્તનુી કકમંત 

1. પટે્રોલ ` 72/÷exh 
2. ફ્રડઝલ ` 65/÷exh 

3. સી.એન.જી ` 55/ rføkúk 

 

h{uþ¼kE íku{Lke çkkEf{kt 4 ÷exh ÃkuxÙku÷ Ãkwhkðu Au íkku íku{Lku fux÷k ÃkiMkk [qfððk 

Ãkzþu? 

 

 

 

 

 

{nuuþ¼kE íku{Lke fkh{kt 20 ÷exh zeÍ÷ ÃkuxÙku÷ Ãkwhkðu Au íkku íku{Lku fux÷k ÃkiMkk 

[qfððk Ãkzþu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

hknw÷ íkuLke fkh{kt 8 rføkúk Mke.yuLk.S. Ãkwhkðu Au íkku íku{Lku fux÷k ÃkiMkk [qfððk Ãkzþu? 

 

 

 

 

 

rðfkMk íkuLke çkkEf{kt 7 ÷exh ÃkuxÙku÷ yLku íkuLkk xÙuõxh{kt 1Ãk ÷exh zeÍ÷ Ãkwhkðu Au íkku 

íku{Lku fux÷k ÃkiMkk [qfððk Ãkzþu? 
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{kunLk¼kE yuf ËwfkLkËkh Au. íku ÃkkuíkkLke ËwfkLk {kxu Lke[uLke ðMíkwyku 

¾heËðk òÞ Au. íku{Lku økýíkhe fhðk{kt {ËË fhku. 

 

¢{ ðMíkwLkwt Lkk{ 
ðMíkwLke 

®f{ík 
¾heËu÷ ðMíkwLke MktÏÞk ¾heËu÷ ðMíkwLke ®f{ík 

1. ÃkUrMk÷ ` 3 150  

2. ÃkuLk ` 5 276  

3. {kÃkÃkèe ` 8 180  

4. ftÃkkMkçkkìõMk ` 10 340  

fw÷  

 

{økLk¼kE rËðk¤e {kxu hÃk0 fkuzeÞk çkLkkðu Au íku Ëhuf ½hu Ãk fkuzeÞk ykÃku íkku íku 

fux÷k ½hu fkuzeÞk ykÃke þfþu? 

 

 

 

 

 

 

{rLk»k 400 YrÃkÞkLke ÃkkýeLke çkkux÷ ¾heËu Au òu yuf ÃkkýeLke çkkux÷Lke ®f{ík 10 

YrÃkÞk nkuÞ íkku {rLk»ku fux÷e ÃkkýeLke çkkux÷ ¾heËe nþu? 

 

 

 

 

 

 

 

ËwfkLkËkh ÃkkMku 300 çkkì÷ Au. yuf çkkìõMk{kt 6 çkkì÷ ykðíkk nkuÞ íkku fux÷k çkkìõMk 

òuEyu? 
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hk½ð¼kEyu 7Ãk {ý SY ÃkõÔÞwt Au yuf fkuÚk¤k{kt 3 {ý SY Mk{kíkwt nkuÞ íkku 

hk½ð¼kELku fux÷k fkuÚk¤kLke sYh Ãkzu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 ૧૨ ૨૪
 

 

  

    

    

4. xef xef xef               
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1:15 4:20 6:45 7:50 

    
9:00 10:10 11:15 12:05 

    
14:25 13:30 15:15 20:20 
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22:30 21:55 23:40 24:00 

 

  

ત્રમત્રનટ કાટંો કટેલો ખસ્યો? ત્રમત્રનટ 
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૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ – ૩૧/૧૦/૨૦૨૦ 
A. 3 જી જુલાઈ 1975 _____________ 

B. 25 નવમે્બર 2003 ____________ 

C. 1 લી જાસયઆુરી 2019_____________ 

D. 13 મી માચન 2016 _____________ 

E. તમારી જસમ તારીખ _____________ 

F. સ્વતિંતા ફ્રદવસ _____________ 

G. પ્રજાસત્તાક ફ્રદવસ ______________ 

H. ફ્રક્રસમસ _______________ (વતનમાન વષન માટ ેલખો) 

I. ગાધંી જયતંી ___________ (ચાલ ુવષન માટ ેલખો) 

J. નવુ ંવષન ______________ (વતનમાન વષન માટ ેલખો) 

  

A. 2:30 બપોર ે= ________________ 

B. 5:15 સવાર = ________________ 

C. 6:45 સાજં = ________________ 

D. 8:20 રાિ ે= ________________ 

E. 11:10 રાિ ે= _______________ 

F. 9:40 રાિ ે= _______________ 

G. 6:45 સવાર ે= ____________ 

H. 12:00 મધરાત = _____________ 

I. 12 બપોર ે_________ J. 12 મધયરાિી ________ 

K. સાજેં 4:45 વાગ્ય ે_________ L. સવાર ે8 વાગ્ય ેઘફ્રડયાળ ___________ 

A. સપ્ટમે્બર 12 અન ેસપ્ટમે્બર 23 વચ્ચ ે(વષન 2019)_____________________ 

B. જાસયઆુરી 29 અન ેફબે્રઆુરી 5 વચ્ચ ે(વષન 2019)________________ 
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C. માચન 21 અન ે1 એત્રપ્રલ વચ્ચ ે(વષન 2019) ____________________ 

D. 1 એત્રપ્રલ થી 10 એત્રપ્રલ વચ્ચ ે(વષન 2019)____________________ 

E. ફ્રડસમે્બર 16 અન ેફ્રડસમે્બર 28 વચ્ચ ે(વષન 2019)____________________ 

F. જાસયઆુરી 2 અન ેફબે્રઆુરી 25 વચ્ચ ે(વષન 2019)________________ 

G. 13 એત્રપ્રલ થી 20 મ ેવચ્ચ ે(વષન 2019)____________________ 

H. માચન 15 અન ે15 એત્રપ્રલ વચ્ચ ે(વષન 2019) ____________________ 

 

1) 2:30 બપોર ે= ________________ 

2) 5:15 સવાર = ________________ 

3) 6:45 સાજં = ________________ 

4) 8:20 રાિ ે= ________________ 

5) 11:10 રાિ ે= _______________ 

6) 9:40 રાિ ે= _______________ 

7) 6:45 સવાર ે= ____________ 

8) 12:00 મધરાત = _____________ 

 

 5.3.2002 

ઊભો થયો 

 

7.6.2002 

ચાલ્યો 

12.7. 2001 

જસમ્યો 

15.2. 2002 

ઘૂટંણીયે ચાલ્યો 

16.7.2001 

પહલેો દાતં 

20.11.2001 

બઠેો થયો 

 

સોહમની ઉંમર કટેલી હતી? 

A. ત ેચાલ્યો ત્યાર?ે ______________ 

B. ત ેબઠેો ત્યાર?ે ________________ 

C. તને ેપહલેો દાતં આવ્યો ત્યાર?ે ______________ 
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  

 
1) Mkh «íkkÃk nkEMfq÷Úke LkSf þwt Au? 

(y) økkuÃkeLkwt ½h  (çk) hknw÷Lkwt ½h 

2) MkwÃkh {kfuoxÚke LkSf þwt Au? 

(y) ÃkwMíkfk÷Þ  (çk) çkøke[ku 

3) xurLkMk fkuxoÚke Ëqh þwt Au? 

(y) MkwÃkh {kfuox  (çk) Mkh «íkkÃk nkEMfq÷ 

4) ÃkwMíkfk÷ÞÚke LkSf þwt Au? 

(y) hkÄkLkwt ½h  (çk) hknw÷Lkwt ½h 

5) çkøke[kÚke Ëqh þwt Au? 

(y) hkÄkLkwt ½h  (çk) hknw÷Lkwt ½h 

 

  

Ãk. ËwrLkÞk òuðkLkku hMíkku 
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  

બસનો સાઇડ દખેાવ દખેાવ ત્રશક્ષકના ટબેલનો ટોચનો 

દખેાવ 

કારનો આગળનો દખેાવ 

 
  

  
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 100 રૂત્રપયાની 5 નોટ = ______________ 

 રૂત્રપયા 5 ની 12 નોટો = _______________ 

 રૂત્રપયા 10 ની 10 નોટો = ______________ 

 રૂ .50 ની 15 નોટો = ______________ 

 1000ની 6 નોટો = ______________ 

 રૂ .20 ની 8 નોટો = _________________ 

 રૂત્રપયા 2000 ની 14 નોટો = _________________ 

  

A. રૂ . 200 બનાવવા માટ ે50 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર હોય છે? _______________ 

B. રૂ . 800 બનાવવા માટ ે50 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર હોય છે? _______________ 

C. રૂ . 190 બનાવવા માટ ે20 રૂત્રપયા અન ે10 રૂત્રપયાની કટેલી નોટો જરૂરી છે? 

_______________________ 

D. રૂ . 270 બનાવવા માટ ે20 રૂત્રપયા અન ે10 રૂત્રપયાની કટેલી નોટો જરૂરી છે? 

__________________________ 

E. રૂ . 7000 બનાવવા માટ ે1000 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર હોય છે?_____________ 

F. રૂ . 10000 બનાવવા માટ ે1000 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર હોય છે?___________ 

G. રૂ . 620 બનાવવા માટ ે500 રૂત્રપયા, 100 રૂત્રપયા અન ે5 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર 

હોય છે? ___________________________ 

6. ¼tøkkh ðu[Lkkh 
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H. રૂ. 910 બનાવવા માટ ે500 રૂત્રપયા, 100 રૂત્રપયા અન ે5 રૂત્રપયાની કટેલી નોટોની જરૂર 

હોય છે? ___________________________ 
 

  73

a. 7 ફ્રદવસ = _______________ 

b. 6 અઠવાફ્રડયા = _____________ 

c. 89 ફ્રદવસ = _______________ 

d. 17 અઠવાફ્રડયા = ______________ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

  

ક્રમ વસ્ત ુ ખરીદ કકમંત વચેાણ કકમંત 
ફાયદો ક ે

નકુશાન 
કટેલો? 

1. 1 ફ્રકગ્રા વટાણા ` 32 ` 40   

2. 2 ફ્રકગ્રા સફરજન ` 108 ` 119   

3. 10 પેંત્રસલ ` 36 ` 43   

4. 30 નોટબકૂ ` 125 ` 188   

5. 1 રફે્રડયો ` 300 ` 125   

6. 1 ટીવી ` 10,000 ` 9999   

7. 1 ટબેલ ` 325 ` 650   
 
 

ક્રમ રકમ 
વ્યાજ સાથનેી 

રકમ 
વ્યાજ 

1. ` 600 ` 680  

2. ` 5000 ` 5500  

3. ` 956 ` 1500  

4. ` 678 ` 1000  

5. ` 723 ` 850  
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A એક દાબલેીની કકમંત રૂ. 6 છે. રામ ે5 દાબલેી ખરીદી. તણે ેદકુાનદારન ે50 રૂત્રપયા આપ્યા. તને ે

કટેલા પસૈા પાછા મળવા જોઈએ? 

 

 

 

 

 

  

 

1. 5 ઇરઝેર ` 35 

2. 15 પેંત્રસલ ` 60 

3. 2 માકનર ` 92 

4. 7 સ્ટેપ્લર ` 110 

5. 4 શાપનનર (સચંા) ` 3 
 

A. 30 ઇરઝેરની કકમંત _________________ 

B. 8 સ્ટપે્લરની કકમંત _____________ 

C. 7 શાપનનરની કકમંત _____________ 

 

 

 

 

 

A. નાના કપમા ંપાણી ______ 

B. પાણીની ટાકંીમા ંપાણીની ક્ષમતા _______ 

C. ચમચીમા ંખાડંની ચાસણી ________ 

7. søk yLku {øk 
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D. તલેની ટાકંીમા ંતલે________ 

E. આખંમા ંનાખવાની દવા ________ 

F. સમ્પમા ંપાણી________ 

G. શમે્પનૂા પકેટેમા ંશમે્પ ૂ________ 

H. દધૂના પકેટેનુ ંદધૂ ________ 

I. સરદાર સરોવર ડમેમા ંરહલે પાણી ________ 

  

A. 1ત્રલટર = _______ ત્રમલી 

B. _______ વખત 500 ત્રમલી =  1ત્રલટર 

C. _______ ગણુ્યા 100 ત્રમલી =  1ત્રલટર 

D. _______ વખત 200 ત્રમલી =  1ત્રલટર 

E. _______ વખત 250 ત્રમલી =  1ત્રલટર 

F. અડધો ત્રલટર = _____________ ત્રમલી 

G. દોઢ ત્રલટર = _____________ત્રમલી 

H. અઢી ત્રલટર = _____________ ત્રમલી 

  

The jar holds __________ water than the glass 
tumbler (less or more) 

 
 
 
 

The glass tumbler holds _______ water than the 
bottle (more or less) 

 
 
 
  
 

 

 

જગમા ંગ્લાસ (ઓછંુ અથવા વધ)ુ કરતા __________ 

પાણી છે. 

 

બોટલ કરતા ગ્લાસ _______ પાણી ધરાવ ેછે. (ઓછંુ અથવા 

વધ)ુ 

બનં ેબોટલ __________ પાણીનો જથ્થો ધરાવ ેછે. (સમાન 

અથવા અલગ) 
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______________     ______________     ______________ 

કલુ = ______________ 

 3  

 

કલુ = ______________ 

   

એક ફ્રદવસમા ંએક પફ્રરવાર દ્વારા ત્રવત્રવધ હતે ુમાટ ેજરૂરી પાણી નીચ ેમજુબ છે. 
 

કપડા ંઅન ેવાસણો ધોવા 15ત્રલટર 

સ્નાન 30 ત્રલટર 

રસોઈ 8 ત્રલટર 

બગીચામા ં 3 ત્રલટર 
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એ. એક ફ્રદવસમા ંવપરાતા પાણીનો કલુ જથ્થો. 

 

 

 

બી. એક અઠવાફ્રડયામા ંપાણીનો કલુ જથ્થો. 

 

 

 

સી. એક મત્રહનામા ંવપરાતા પાણીનો કલુ જથ્થો. 

 

 

 

 

1. એક હઅેર ઓઈલ બોટલની ક્ષમતા ૨૫૦ ત્રમલીની છે. જો આવી ૨૦ બોટલ ભરવી હોય તો કટેલા 

લીટર હઅેર ઓઈલ  જોઈએ? 

 

 

 

2. એક પફ્રરવારમા ં૫ વ્યત્રક્ત છે. જો દરકે વ્યત્રક્તન ેરોજનુ ં૩૦૦ ત્રમલી દધૂ જોઈતુ ંહોય તો આ પફ્રરવાર 

માટ ેરોજ કટેલુ ંદધૂ જોઈએ? 

 

 

 

3. એક પ્રાથત્રમક શાળામા ં૨૦૦ ત્રવદ્યાથીઓ છે. જો દરકે બાળકન ે૧૦ ત્રમલી તલે પરૂ ંપાડવાનુ ંછે. તો 

આ શાળાન ેદરરોજ કટેલા લીટર તલે જોઈએ? 

 

 

 

 


